

县医院两个“品管圈”试点运行

开启管理新理念,今年将继续推广



理论讲解,全员培训。

去年4月份,济阳县医院由相关负责人带队参加了为期4天的圈长训练营,四天的培训如同星星之火,首次触电“品管圈”便点燃了医院“品管圈”活动的燎原之势。圈长训练营培训结束后,济阳县医院启动了“品管圈”,两个试点“品管圈”成功运行,今年将选择5—7个科室推行“品管圈”。

本报记者 刘慧 通讯员 杜秀香

首次触电品管圈 引入新理念

医院发展到一定规模,要谋求继续发展,就必须改进管理。医院的管理需要从领导到职能部门到科室,再到全院员工的自主管理。而“品管圈”为医院的改革发展提供了一个很好的管理方法。

据了解,“品管圈”就是由相同、相近或互补工作场所的人们自动自发组成数人一圈的小圈团体,按照一定的活动程序来解决工作现场、管理、文化等方面所发生的问题及课题。

济阳县医院首次启动品管圈,便策划了一场有全院护理及检验、综合外医疗、门诊、药剂范围内的全员培训。其间,科室可挑选人员组成团队,确定圈名、圈徽,按照培训的内容和步骤进行主题选定、拟定活动计划书等。

此次培训以实战为主,且对各个科室的答题及现场实际操作进行评分评比,激起了全院员工的积极参与和学习兴趣。

两个试点成功运行 为全面铺开积累经验

全员培训结束后,县医院选出了以心内科护理团队组成的“心动圈”和以产一科护理团队组成的“HOPE”圈为试点,总进度为八个月,共召开15—19次圈会,每周一下午内训团队调度两个试点科室了解品管圈实施情况。

两个品管圈试点科室按计划时间完成结题,并于12月在医院院周会上进行了品管圈成果汇报。试行期间,两个试点科室主动前往齐鲁医院、千佛山医院、省立医院等具有品管圈成功经验的医院取经,并多次邀请专家来医院现场指导。并积极参加济南市品质联盟展示会及山东省三级医院、二级医院品管圈大赛专场观摩学习。与成功获得全国品管圈大赛一等奖的平邑医院对口交流。两个试点品管圈的成功运行也为明年医院全面铺开品管圈积累了经验。

今年选择5—7个科室 随后在医院全面推开

济阳县医院为更好地让全体员工对“品管圈”基础知识有更进一步的深入了解,特邀请《玩转品管圈》的作者,台湾讲师陈俊凯前来医院进行了题为“全面质量管理—品管圈概述”的全员培训。

据相关负责人介绍,2017年是县医院品管圈活动的开端,借鉴心动圈和HOPE圈的成功经验,2018年,医院将在全院范围内选择5—7个科室先行推行品管圈,随后再在全院全面推开。

在医院开展“品管圈”活动过程中,可以认识到“品管圈”是一种自下而上具有群众性、目的性、自主性、民主性、科学性的质量管理体系。今后在工作中熟练运用品管圈管理工具不但符合医院评审要求,更是提升医院医疗服务品质管理,持续改进医疗质量的重要举措。

济阳检查食品标签标识

检查生产企业70家,发现2家不规范



本报1月11日讯(通讯员 曹冉冉 石统慧 记者 刘慧)为进一步规范食品标签标识,督促食品生产企业严格落实主体责任,近期,济阳县食药监局对全县食品生产企业的标签标识进行了专项监督检查。

按照《山东省食品药品监督管理局关于印发全省食品、保健食品生产标签标识规定的通知》要求,济阳县食药监局组织执法人员对各企业的标签标识规范自查完成情况进行

范和监督检查工作方案的通知》要求,济阳县食药监局结合全县实际,制定工作计划,明确食品标签标识规范和监督检查工作重点、责任人和相关要求,确保各项检查要求落实到位,监管责任落实到位。

此次专项检查工作主要分两个阶段进行。第一阶段要求各食品生产企业根据《食品标识管理规定》《预包装食品营养标签通则》(GB7718)及其他食品安全标准,对本企业所有食品逐一进行自查,发现问题立即整改,并做好相关记录。

第二阶段由济阳县食药监局组织执法人员对各企业的标签标识规范自查完成情况进行

检查,并对各食品生产企业的食品名称、配料表、生产者相关信息、生产日期和保质期、食品储存条件、生产许可证编号等标签标识内容的真实完整性进行重点检查。严禁虚假标注、伪造冒用他人品牌生产销售、非法添加非食用物质、掺杂使假等违法违规行为。

本次专项检查,济阳县食药监局共出动执法人员160人次,检查食品生产企业70家,发现问题企业2家,下达责令改正通知书2份。下一步,济阳县食药监局将继续畅通投诉举报渠道,完善社会监督机制,加大监管力度,注重培训效果,切实巩固整治成果,督促行业自律的同时推进社会共治。

今天最低温达零下10℃

本报1月11日讯(记者

梁越) 随着今年首场雪的降
临,县城气温持续下降。未来
三天最高气温仅7℃,最低气
温达-10℃。昼夜温差大,市民
注意采取保暖措施。

根据中国天气网显示,未

来3日具体天气状况如下:1月
12日,晴,南风微风。最高气温
3℃,最低气温-10℃。1月13
日,晴,南风3-5级。最高气温
5℃,最低气温-5℃。1月14日,
晴,南风3-5级。最高气温7℃,
最低气温-3℃。

垛石镇投资30余万元 确保敬老院过暖冬

本报1月11日讯(通讯员

周振华 记者 梁越) 为保障敬老院老人度过温暖的冬天,垛石镇政府投资30余万元将原来的取暖设施改造提升为安全高效能的电热泵取暖,使老人过一个舒适的冬天。

据了解,敬老院目前入住

老人有84人,平均年龄达到70多岁,最大年纪有94岁高龄,为改善老人的居住条件和居住环境,近日,该镇协调上级部门投资30余万元对敬老院的食堂餐厅设施和居住设施进行了提升改造,改造后将大大解决敬老院的冬季取暖问题,保障老人安全舒心过冬。



施工人员在改造敬老院基础设施。 周振华 提供

县食药监局采集药店基础数据

本报1月11日讯(通讯员 孙荣桐 石统慧 记者 刘慧)为确保药品日常监管基础数据的完整与准确,济阳县食药监局响应省局《关于开展药品经营领域基础数据采集校核工作的通知》要求,积极开展药店基础数据采集工作。

本次药店基础数据采集主要包括证照和区划面积两

类信息。证照信息的采集需通过移动执法终端拍摄药品经营许可证正副本、药品GSP认证证书、营业执照等共6张照片,并做到图像完整、文字清晰。

区划面积具体采集的信息则包括各药店住所的行政区划、经营场所地理坐标以及仓库面积。整个数据采集过程需要执法人员在移动执法终端上

安装最新版“济南食药监管”APP,到药品零售企业现场定位地理坐标,标记营业状态,拍摄采集证照照片。

并逐一核对企业数据与企业所持药品经营许可证内容是否相符,尤其需仔细核对经营范围、发证日期、有效期等内容,最后确认数据无误后上传到市局,由市局专业人员统一进行修改校核。